

西藏免费 河南90元 宁夏180元

国考缴费为何不统一?

11月7日16时,2016年度国家公务员考试网上报名确认及缴费正式截止。而各地考生突然发现,原来不同地区报考,报名费用竟然不一样,这引得众多考生纷纷吐槽:统一报名统一考试的国考,为什么有的地儿报名费高,有的地儿就低呢?对此,记者经过调查后发现,确实各地报名缴费标准并不统一,有些地区免费,而需缴费的地区甚至相差了一倍的价钱。

据了解,国考在报名时是在统一的网站进行,而当进行报名确认并缴费时,则需要登录所选考试地考试机构网站进行,也就是说如果你选择在北京进行考试,那就要在北京人事考试中心网站上进行确认缴费。那么缴费的标准是如何确定的呢?是否有统一标准呢?最近一些考生在網上吐槽,说相同岗位相同考试内容的国考,在各地的报名费却相差不少。



资料图

核心

相同科目 西藏免费 河南90元 宁夏180元

人社部相应咨询人员表示,因要在各地参加考试,考务费用以当地财政、物价部门核定的标准为依据。具体费用标准可以向当地考试机构咨询。

记者调查发现,只有相当少的一部分地区在报名缴费的通道中明确了缴费标准,像北京市就明确缴费标准为每科50元;更多地区只是在报名确认的过程中实时弹出缴费标准,有些由人社部给出的各地区咨询电话的工作人员在被问及缴费标准时,也一问三不知。最后在众考生以及中公教育机构的帮助下,记者大致弄清了国考各地区的缴费标准。

记者发现,国考的缴费标准有的以每科计算,有的则行测和申论“一勺烩”;有的明确了专业科目费用,有的则未明确;有的还会单收一份考务费。西藏、海南最为特殊,一概免费。其中西藏是免费“老地方”,而海南则是今年刚刚开始施行免费,去年还收取每科35元的考试费用。而在收费的地区中,最便宜的当属河南,考试费用60元,参加专业科目90元;最贵的则是宁夏,考试费用120元,如参加专业科目则180元,相差一倍。

而像山西和上海,除了收取每科的费用之外,还会额外收取10

元的报名费或者叫考务费。

记者又特意比较了北京、河北以及天津三地,北京是按每科50元收费,如果参加专业科目考试共计150元;河北,考试费用100元,如果参加专业科目考试共计145元;天津,按每科45元收费,如果参加专业科目考试共计135元。京津冀一体化的今天,报考国考的费用还是有所差异的。

另据了解,在哪儿参加国考,并不受户籍、报考职位所在地的限制,但报名人员想到哪个省(区、市)参加考试,就一定要在哪儿进行报名确认和缴费。

调查

国考缴费为何不统一?

记者了解到,一般考务费用标准是根据考试组织实施工作的实际支出预算并参考当地的经济水平和财政情况确定的。

目前国考报名确认和缴费被“分派”到各省市,实施各省市的地方标准。而在机关考务工作的实际运转中,向考生收取费用的

多少并不是由考试成本决定的,而主要是由当地财政的支持力度所决定,财政投入大,考务工作经费充足,可以有效抵消考试成本,考生的负担就轻;相反,一些财政投入不足的地区,考务经费缺口大,就需要向考生收取较高的考务费用。公共财政支持的地区差

异是造成国考费用不统一的主要原因。

以西藏为例,之所以西藏的考务费用全免,是因为西藏是中央财政转移支付的重点省区,中央国家机关及其直属单位在西藏考区举行的招考工作,由中央财政全额买单、全部兜底。

建议

国考应统一收费标准

中公教育专家张成指出,一年一度的国考万众瞩目,统一报名、统一命题、统一考试,却唯独在报名缴费方面标准不统一。既然是全

国性的统一考试,为中央机关单位招收工作人员,由中央财政来统筹其考务经费是完全有条件做到的,这样也符合考生利益。

当然,对于地方性的招录考试,像地方进行的公务员招录就没有必要统一收费,毕竟各地区有着不同的财力、不同的发展情况。(据新华网)

>>>相关新闻

公务员及相关机关人员不得报考北京公考

国考刚刚报名结束,北京市公考报名明日又将正式启动。日前,市人社局发布北京市各级机关2016年度考试录用公务员公告,共计招录6857个职位,较去年的3754个多出八成以上。报考条件与国考保持一致。市级机关开始主要招录具有2年以上基层工作经历的人员,公职人员也纳入限报之列。同时,首设特殊职位并降低准入门槛,双外生可无限定报考。

此次招录,职位被分成五大类。针对大众职位:1656个岗位,6066个空缺。而专供性职位又被分成三类:一是针对2016年服务期满大学生村官等服务基层项目人员,217个岗位487个空缺;二是针对退役大学生,71个岗位264个空缺;三是针对残疾人,4个岗位4个空缺。而第五类,3个岗位,36个空缺被定义为特殊职位,这在历年还不曾有过。记者注意到,特殊职位来自于北京市监狱管理局、北京市教育矫治局,对此市人社局表示,这三个岗位特殊性在于两个单位一个位于天津市宁河县,一个在黑龙江,都负责关押改造男性罪犯,工作比较艰苦,因此降低了准入门槛。而在相应的岗位要求上,明确为列入国家统一招生计划(不含定向、委培)的全日制普通高等院校非北京生源本科以上(含本科)2016年应届毕业生。招录后享受北京市公务员相关待遇。即非北京生源、非北京院校的“双外生”也可以报考。而此前尽管有“双外生”报考的先例,但都要求学校在985之列,报考人还得品学兼优。

同时,与国考保持高度一致,此次招考首次提出市级机关除部分特殊职位和专业性较强的职位外,主要招录具有2年以上基层工作经历的人员。同时,也首次强调,对于地处艰苦边远地区的街道、乡镇等基层职位虽可以采取适当降低准入门槛,但新录用的公务员应当签订最低服务年限为5年(含试用期)的协议。

今年,国考中刚刚首次明确在职公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员不能报考。此次,北京市公考中的禁报人员中也出现了在职公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员。(据新华网)